В каких случаях оставляют на повторное обучение

Повторное изучение программы того или иного класса возможно, если образовалась <u>академическая</u> <u>задолженность</u> по одному или нескольким предметам.

Академическая задолженность образуется, когда ученик:

- получил и не исправил двойку на промежуточной аттестации,
- не допущен к аттестации из-за пропусков занятий.

Для того чтобы оставить ребёнка на второй год, школа обязана строго соблюдать процедуру, которая предусмотрена статьей 58 закона «Об образовании в Российской Федерации» https://fzrf.su/zakon/ob-obrazovanii-273-fz/st-58.php

Администрация создает условия для ликвидации академической задолженности. Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующим учебному предмету не более двух раз в сроки, определяемые организацией в пределах одного года с момента образования академической задолженности. Но если задолженность не ликвидирована, обучающиеся:

- по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение;
- переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии;
- переводятся на обучение по индивидуальному учебному плану.

Обязательное условие для того, чтобы оставить ребёнка на второй год — письменное согласие родителей. Если родители против, администрация школы не вправе отправлять учащегося на повторное обучение. Отстающих учеников переводят в следующий класс условно и дают время, чтобы подтянуть знания и пересдать двойки.

Исключение составляют обучающиеся 4, 9 и 11 классы. В 4, 9 и 11 классах администрация школы не может перевести ученика с академической задолженностью на следующую ступень обучения. Даже если ребёнок получил всего одну двойку по итогам года, считается, что он не завершил программу начального, общего или среднего образования. Придётся остаться на второй год.

Эти классы считаются «рубежами», поэтому чтобы отправить ученика на повторное обучение в 4, 9 или 11 классе, школе не потребуется согласие родителей.

Согласно **статье 66 закона** «Об образовании в Российской Федерации» https://fzrf.su/zakon/ob-obrazovanii-273-fz/st-66.php, обучающиеся, не освоившие основную образовательную программу начального общего и (или) основного общего образования, не допускаются к обучению на следующих уровнях общего образования.

На второй год возможно остаться и в 9 классе, если неудовлетворительно сдать ОГЭ. Но это может произойти только по усмотрению родителей школьника, с учетом его мнения и рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии.

После он может остаться на повторное обучение или получить основное общее образование в форме семейного образования с последующим прохождением ОГЭ.